



中储粮卡通形象物“粮宝”

开场舞《咱们工人有力量》

智慧科技赋能 守护“大国粮仓”

——中储粮集团第五届公众开放日吉林辖区启动仪式在双辽直属库隆重举行

全媒体记者 孙莹



与会领导参观党建文化长廊



公众开放日启动仪式

特色活动 氛围浓厚

本次活动在四平直属库、双辽直属库合演的原创舞蹈《咱们工人有力量》中拉开了序幕。中储粮吉林分公司党委书记、总经理刘红霞出席活动并致辞。她谈到，中储粮集团公司是涉及国家安全和国民经济命脉的国有大型重要骨干企业中唯一一家公益类企业。中储粮吉林分公司是中储粮集团公司派出的吉林辖区管控主体、运营主体、效益主体。多年来，中储粮吉林分公司牢牢扛起“为国储粮、储粮报国”的责任担当，致力推动优质粮源主产区筑牢粮食安全“压舱石”的吉林实践，以高质量党建引领保障企业高质量发展，切实把储备为国做强大、把服务调控做优、把治理能力提升、把改革创新做强，真正在吉林省农业发展的过程中，把中储粮吉林分公司建设成为扎根优质粮源的主产区，服务保障国家粮食安全战略的有力支点，践行“听党话、管好粮、不出事、效益好”的工作要求，为耕者谋利、为食者造福。中储粮吉林分公司将坚定履行驻地央企的政治责任、社会责任、安全责任和发展责任，把吉林中储粮工

启动仪式后，公众代表跟随中储粮卡通人物“粮宝”的脚步，正式开启“大国粮仓”深度探秘之旅。

在售粮体验环节，工作人员向公众代表讲解了“惠三农”综合服务平台、“一卡通”收购系统，介绍了粮食收购从入门登记、扦取样品、封闭检验、计量毛重、收货监卸、计量皮重到收购结算、资金统一支付的全过程，切实让大家感受到现代化售粮的便利、规范和安全。据了解，“惠三农”综合服务平台的推广应用，让售粮农民用手机就可以选择最近的库点和合适的时间售粮，减少排队售粮等候时间，帮助农民少跑路、少排队、快售粮，切实让农民卖“放心粮”、“暖心粮”、“安心粮”。“一卡通”收购系统的应用，打通从预约到收购直至结算全链条，为农民带来更大便利和更多实惠。柳条乡大白村的产粮大户王志伟对讲解员的介绍非常认可，他说：“真的就像讲解员说的一样，自从有了这个‘惠三农’综合服务平台，我们售粮都不用提早就来排队浪费时间，提前用手机就可以选择离我最近的库点进行预约，绝不会跑空。”

在检验设备展区，粮食检测设备仪器摆放整齐划一。化验员周勇向公众介绍，通过检验，可以检测黄曲霉毒素、呕吐霉素、玉米赤霉烯酮以及铅、汞、镉等卫生指标，无论是收购入库、日常保管还是粮食

现场观摩 激发动能

出库，都经过十分严格的检测，确保大家吃得健康、吃得放心、吃得安全。检验员周勇还现场演示了食品安全指标日常检验化验操作。

“本仓现存2021年产中央储备玉米2975吨，产地吉林双辽，等级二等，收获年份2021年，入库时间2022年2月……该仓库存储中央储备粮数量真实、质量良好、储存安全、管理规范。”双辽直属库4号红旗仓保管员朱宏伟向公众代表作了“一口清”汇报。仓门一开，仓内颗粒饱满、粒粒金黄的玉米粒，粮食的清香味道扑面而来。朱宏伟向公众代表介绍了粮食储存情况和科学技术应用情况，并就电子检温、红外线测温仪、内环流控温系统进行详细讲解，其中让中央储备粮住进“绿色空调房”的内环流控温系统让大家连连感叹。据了解，该技术充分利用北方气候特点，冬季降低粮温储蓄，夏季采用小环流风机将粮堆内的冷空气从通风口抽出，送到仓库内空间，降低仓库温度，仓温和表层粮温，实现常年低温(准低温)储粮，确保粮食常储常新。

通过朱宏伟的详细讲解，完全颠覆了公众对粮食仓储行业的印象，进一步增强了公众对中储粮仓储管理现代化、智能化、规范化了解和认知。活动还设计“一探究竟”环节，朱宏伟邀请现场公众代表随机选择点位，在工作人员的配合下，

将粮食6米以下的粮食扒出，从底部抽上来的粮食和粮面的粮食毫无差别，让大家切身感受到仓内粮食品质的一致性。

现场还有5名正安心作画的小学生，他们是来自卧虎镇中心小学五六年级的孩子。在与认真作画的刘梓雯同学沟通中得知，她的父母也是地道的农民，五谷对于她来说并不陌生，但粮食到底该怎么储存她却是通过这次活动中老师的讲解才知晓一二。看着面前大片的玉米粒，她想到了爸爸妈妈种地时的辛苦，也更加认识到珍惜粮食的重要性。刘梓雯说：“这样漂亮壮观的画面，我想通过我的画保存下来，回家给爸爸妈妈看。”

在直属库8S物资器材库，各种设备摆放得整齐有序，井井有条。工作人员向公众介绍了8S管理要求，通过分区定位存放、实施二维码标记、电子台账记载、专人负责管理等措施不仅实现了物资采购规范化、入库管理痕迹化、日常管理商品化、科学使用效能化的工作目标，也给人一种视觉上的享受。

实地探访过程中，公众代表还参观了双辽直属库特种车辆展，观看了消防实战演练模拟展示。活动最后，公众代表们在留言板上留下对“大国粮仓”的美好寄语，并纷纷表示会进一步关注中储粮发展、支持粮食储备事业。

传承精神 勇担使命

民以食为天，食以粮为先。中国储备粮管理集团有限公司自成立以来，在保障国家粮食安全、服务宏观调控等方面发挥了重要作用。据了解，2018年以来，中储粮集团公司连续四年举办公众开放日活动，全方位、多角度展现新时代“大国粮仓”风貌，塑造了具有中储粮特色的传播品牌。在党的二十大即将召开之际，“大国粮仓”再次敞开大门，地处祖国大江南北的400余家库点围绕“葆初心”“铸匠心”“守粮心”“强信心”四个维度，在更大范围、更高层次推进公众开放日活动，旨在通过探秘“大国粮仓”，增进社会各界对“阳光中储

粮、开放中储粮、责任中储粮”的了解共识以及对国家粮食储备安全的信心底气。吉林辖区所有库点自2021年全覆盖开放后，继续通过线上线下联动方式全覆盖开放，邀请社会各界公众代表走进“大国粮仓”参观探访，互动交流，亲眼感受粮食储备先进管理理念、绿色智能储粮科技，亲眼见证“全球粮食仓储行业最大物联网网”。

中央储备粮双辽直属库有限公司总占地面积36.37万平方米，高大平房仓27栋，浅圆仓4栋，有效仓容29.70万吨。现有在册员工54人。公司总经理李蛟表示，中央

储备粮双辽直属库有限公司全体干部员工将秉承“责任、感恩、团结、诚信”的企业精神，为打造中储粮“金字招牌”，打造中储粮“铁军队伍”，实现“两个确保”而不懈努力奋斗，再创新的辉煌。

活动邀请了新华社、中国新闻社、吉林日报、吉林广播电视台等10余家主流媒体现场报道，并通过新华社现场云、新华网、中国网、网易吉林等平台进行同步直播，观看人数达400万人。有关政府事业单位、种粮大户、粮食经纪人、社区居民以及学生代表200余人受邀参加活动。



举行联合消防演练

本版图片由李敬元拍摄